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Educational Opportunity Program (EOP) freshmen make a smooth transition from high school to college.

Who We Are

EOP Summer Bridge

Summer 2020 Demographics (N=194)

1. Receive up to 5 college credits
2. Experience college courses
3. Be a step ahead of your freshmen class
4. Become familiar with the campus, its resources and services
5. Students receive free textbooks

8. Make friends from a rich and diverse Sacramento State student population

GenderEthnicity

Female, 79%

Male, 21%

Hispanic/
Latinx, 55%

Black/African American, 
13%

20%

Other, 
4%

Native American, 
1%

White, 
7%

Learning

Academic Learning
• English

• Math

• General Education

Co-curricular Learning
• Civic Engagement: Service and Community 

Engagement Center Workshop

• Global Learning: Appreciating Diversity

• Leadership: Social Change Model
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Key Performance Indicators for Fall 2020

The average term GPA is 3.02.

The average unit load is 19.

97% of students are taking 15 units or more. 

86% of students are in good academic standing.

95% of students are enrolled for spring 2021.

Retention and Graduation Rates

Number of Participants = Summer Bridge Students

= non-Summer Bridge Students

Sophomore Status after 1st Year

Senior Status after 3rd Year

Junior Status after 2nd Year

Graduated in 4 Years
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Note: Used propensity score matching based on gender, ethnicity, and first-generation
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Pre and Post Survey with Positive Responses

Survey Results

100% of students agreed that Summer Bridge was helpful.

100% 

100% of students thinks that Summer Bridge will contribute to their academic success.

72%

Workshop Ratings

100% average to excellent on Faculty Student Interaction

100% average to excellent on Money Matters

100% average to excellent on Imposter Syndrome

100% average to excellent on Self-Care

100% average to excellent on How to Graduate in Four

How knowledgeable are you of Sacramento State?

Pre-survey

Post-survey

Pre-survey

Post-survey

Pre-survey

Post-survey

Pre-survey

Post-survey

How involved in campus activities do you want to be?

How prepared do you feel entering Sacramento State?

How well do you think Sacramento State will prepare you to accomplish your academic and career goals?

74%

98%

98%

98%

90%

95%

60%

98%




